
  1(5) 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR    

VÄSBY FOLKDANSGILLE 2009 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR STYRELSEN  

 

Styrelsen har varit samlad till 5 sammanträden varav två planeringsmöten med dansledarna. 

 

Årsmöte den 15 februari var 13 närvarande. 

 

Terminsmöten den 29 mars var 7 närvarande, och de 25 oktober var 10 närvarande. 

 

Verksamheten har varit aktiv i våra danslag, Barnlaget, Juniorerna och Seniorerna.  

 

Seniorerna har under året dansat på Nya Kulturhuset, på tisdagar 19.30 – 21.00. 

Anne-Marie och Kjell Zetterberg ledde dansen. 10 – 14 deltagare. 

Dessutom har det varit söndagsdans vid 9 tillfällen på våren och 6 tillfällen på hösten. 

På vårterminen dansade vi på Ringblomman och på hösten i ABF- lokalen på Optimusvägen . 

Tove och Jenny har varit ledare med inslag av gästinstruktörer: Lennart Carlsson samt Hans 

och Christina Eriksson. 

 

Den 10:e maj, på Folkdansringen Dag, var både barn och vuxna till Långholmen och dansade 

en uppvisning. 

 

Den 7:e juni var Gillet till Eds församlingshem och dansade på den årliga 

Friluftsgudstjänsten. 

 

På Midsommarafton arrangerade Gillet midsommarfirande i Smedby, tillsammans med 

Gunnes Gård. Det blev mycket lyckat även detta år. Se separat verksamhetsberättelse för 

Midsommarfirandet. 

 

I årets Hälsinge-Hambo deltog tre par från Väsby Folkdansgille. 

I Junior-Hambon deltog ett par från vårt Gille . 

 

Den 1:a juli, åkte några av Gillets medlemmar till Tallinn för att tillbringa en långhelg och 

titta på en stor dansfestival där. En av Gillets medlemmar, Mattias Zetterberg, deltog, Mycket 

sevärt. 

På Eldfesten i Kairo den 4:e september deltog Gillet med en uppvisning. 

Den 7:e november var det Bibliotekets Dag där Gillet fanns med och dansade en uppvisning 

med både barn och vuxna. 

Den 21:a november var det Thaifest i Kulturhuset dit vi var inbjudna att dansa några danser. 

Där dansade vi blandat både ungdomar och vuxna. 

1:a advent var Gillet med på julmarknaden vid Gamla Apoteket, där vi även i år hade ett 

chokladhjul. 
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Under hösten var vi några dansledare som hade dans i Runbyskolan vid två tillfällen, 

tillsammans med 4:e klassare där. 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR JULMARKNADEN 

 

Den 1:a advent, 29:e november, var det julmarknad vid Gamla Apoteket i Väsby, där Gillet 

fanns med även detta år. 

Som förra året hade vi endast chokladhjul vid vårt stånd. 

Vid två tillfällen drog vi ihop till en långdans och hade lekar runt granen som stod på gården.  

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR MIDSOMMAR I SMEDBY 

 

Midsommarfirandet i Smedby den 19:e juni arrangerades i år för nionde gången av Väsby 

Folkdansgille.  

Tidigt på midsommaraftonens morgon var några i Gillet igång med förberedelserna på plats.  

Själva firandet tog sin början klockan 13 med att midsommarstången kläddes. Alla som ville 

fick vara med. Klockan 13.30 restes stången. Därefter blev det ringlekar som väldigt många 

deltog i. Sedan vidtog dansuppvisning, med ett stort antal dansare och spelmän, både barn och 

vuxna deltog. Totalt var det 23 dansare varav 8 barn och 5 musiker. Efter en kort paus var det 

lekar runt stången igen. På sedvanligt sätt hade vi ordnat med försäljning av korv och läsk, 

kaffe med bröd, chokladhjul och lotteri. Kast med liten boll och Pilkastning fanns även i år. 

I midsommarkommittén ingick, Anne-Marie Zetterberg, Birgitta Nicks, Tove Myrsmeden och 

Kristina Bergström. 

Vi träffades vid två tillfällen under våren. Vid det första mötet fördelade vi ansvaret för de 

olika arbetsuppgifterna, samt gjorde en tidsplan för dagen. 

Vid uppföljningsmötet kontrollerade vi att allt blivit utfört, planerade inköp och gjorde ett 

arbetsschema. 

Vädret var strålande på midsommaraftonen och firandet gick mycket bra. 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR DRÄKTRÅDET 

 

Dräktrådet har under 2009 bestått av Anne-Marie Zetterberg och Aina Israelsson. 

Gillets dräkter har varit utlånade vid alla uppvisningstillfällen under året. 

En dräkt från Dala–Floda som Gillet fått till skänks och som var mycket gammal men i fint 

skick har överlämnats till Skansens klädkammare där den mottogs med varm hand. 

Vid ett styrelsemöte beslutades också om en storstädning och upprustning av Gillets förråd. 

Detta genomfördes den 24 oktober av Anne-Marie och Kjell Zetterberg, Birgitta Nicks och 

Tove Myrsmeden 

Till detta inköptes två nya garderober för förvaring av dräkterna. 

Fotografering av samtliga dräkter för publicering på hemsidan skulle också göras, men det har 

fått skjutas på framtiden p.g.a. tidsbrist. 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR REDAKTIONEN 

 
Redaktionen har under verksamhetsåret 2009 bestått av Mattias Zetterberg (redigering, layout 

mm.) och Jenny Åkerström (artiklar). Vi har fått hjälp av Lars Svensson och Stefan Gullberg 

med tidningstryck. Birgitta Nicks och Johan Myrsmeden har bistått med hjälp med 

webpublicering. 

Under året har fyra nummer givits ut – två per termin. I tidningarna har information om gillets 

kommande och utförda aktiviteter publicerats, bl.a uppvisningar, midsommar och julfesten. 

En del reportage har också skrivits av gillets medlemmar. Emma Lejdström skrev om 

sommarens Tallinresa, Hans Erikson skrev om danskurs uppe i Föllinge, Anne-Marie 

Zetterberg skrev om Folkdansringens dag på Långholmen i våras och Hälsingehambon som 

författades av redaktörn själv. 

Redaktionen är mycket tacksam för de bidrag som medlemmarna kommit med under året och 

hoppas på fler intressanta artiklar under 2010. 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR MARKNADSGRUPPEN 

Sedan årsmötet 2009 består marknadsgruppen av Amanda Thorell, Emma Lejdström och 

Hans Lind. 

Under våren gjorde Johan Myrsmeden en ny hemsida till Gillet. Den uppdateras kontinuerligt. 

Inför höstterminen tryckte vi upp affischer som sattes upp runt om i kommunen. Vi satte även 

in en annons i Mitt I Väsby. 

Vi planerar att beställa collagetröjor med tryck, och har tittat på några prover. 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR FESTKOMMITTÉN  

Festkommittén har under verksamhetsår 2009 bestått utav tre medlemmar, Emma Lejdström, 

Torbjörn Parmala och Mattias Zetterberg. 

Festkommittén har i vanlig ordning ansvarat för fika vid föreningens möten och arrangerat en 

del av gillets fester. 

Vårterminen avslutades med knytkalas på förskolan Ringblomman. Vi dansande till levande 

musik i form av gruppen Stämbandet, och festkommittén bjöd på kaffe och fikabröd. Ett 

tjugotal personer deltog.  

Under hösten arrangerades en höstfest i Kulturhuset där spelmanslaget Kollijox spelade upp 

till dans. Vi åt knytmat i höstenstema och fikade hembakt bröd. Ungeför 16 personer slöt upp 

under kvällen. 

Höstterminen avslutades i vanlig ordning med grötfest i scoutgården. Uppåt 25 personer drack  

glögg, åt gröt och julskinka och dansade till Lena och Yngve. Julklappsauktion ordnades och 

gillets julklapp kom i år från Gustavsbergs porslinsfabrik. 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR HEMSIDAN 

Ny design, ny person som uppdaterar. Under våren fick jag, Johan Myrsmeden i uppgift att 

göra en ny design till hemsidan, vilket det blev. Nu är det lättare att navigera sig fram mellan 

sidorna och det ser också lite modernare ut. I genomsnitt är det 2 besök per dag. Adressen är 

www.vasbygille.org 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR BARNLAGET 
 

Barnlaget leddes under vårterminen av Birgitta Nicks och Tove Myrsmeden.  

Gruppen träffades 12 tisdagar i Nya Kulturhuset, 18.00 – 18.45.  

Lennart Carlsson har spelat vid nästan samtliga tillfällen. 

Gruppen bestod av 6 barn i åldrarna 4 - 6år. 

Vi dansade bl a, Tjeckisk polka, Pigornas förnöjelse, Fingerpolkett, Snurrebocken, Gustavs 

skål, Fjäsken, Snuspolka. 

10 maj deltog gruppen i Folkdansringens dag som firades på Långholmen. 

Inför den tränade barnlaget tillsammans med juniorerna.  

Vi avslutade vårterminen med uppvisning på Hembygdsgården i Runby då vi firade Sveriges 

Nationaldag 6 juni . 

Barnlaget leddes även under höstterminen av Birgitta Nicks och Tove Myrsmeden. Vi 

träffades 10 tisdagar, 18.00 - 18.45 på Nya Kulturhuset.  

Lennart Carlsson har spelat vid nästan samtliga tillfällen. 

Danserna under hösten var de samma som under våren. 

7 november dansades en uppvisning tillsammans med juniorerna och vuxna på Bibliotekets 

dag. 

Höstterminen avslutades traditionsenligt med julfest på Kulturhuset, 21 nov. 

Lennart Carlsson, Håkan Leander, Robert Leander, Lennart Axborn, Emma Lejdström och 

Amanda Thorell stod för musiken. Mattias Zetterberg spelade och ledde lekarna runt granen 

Tomten knackade på dörren även i år. 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR JUNIORERNA 
 

Gruppen har under året bestått av ca 10 barn mellan 7 – 10 år varav två pojkar. 

Anne-Marie Zetterberg och Birgitta Nicks var ledare på vårterminen. Till höstterminen kom 

även Tove Myrsmeden och hjälpte till. Vi tränade vid 12 tillfällen på vårterminen och vid 10 

på hösten 18.45 – 19.30 i Kulturhuset. 

Lennart Carlsson har spelat vid nästan samtliga tillfällen. 

Danser som dansats är bl. a. Polka, schottis och vals i olika varianter t.ex. Tjeckisk polka, 

Fyrmannaschottis, Texasschottis, Talgoxen, Bitte mand i knibe och Virginia reel. 

10 maj deltog hela gruppen i Folkdansringens dag som firades på Långholmen. 

Inför den tränade juniorerna tillsammans med barnlaget .  

Vårterminen avslutades med en uppvisning vid nationaldagsfirandet 6 juni på 

Hembygdsgården. 

8 barn och juniorer deltog också i midsommaruppvisningarna tillsammans med ungdomar och 

vuxna. 

7 november dansades en uppvisning tillsammans med barnlaget och vuxna på Bibliotekets 

dag. 

Höstterminen avslutades traditionsenligt med julfest på Kulturhuset 21 nov. 

Lennart Carlsson, Håkan Leander, Robert Leander, Lennart Axborn, Emma Lejdström och 

Amanda Thorell stod för musiken. Mattias Zetterberg spelade och ledde lekarna runt granen 

Tomten knackade på dörren även i år. 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR 2009 SENIORERNA (tisdagar) 

 

Seniorerna har dansat på tisdagar i Kulturhuset mellan 19.30 – 21.00 

Anne-Marie och Kjell Zetterberg har varit dansledare och gruppen träffades 12 gånger på 

våren och 12 gånger på hösten. 

24 mars var det levande musik med en grupp spelmän från Åkersberga och 24 nov  spelade 

”Stämbandet” ( några musiker från Väsbykören). 

Det har varit överskott av kavaljerer vi många av danskvällarna, men det jämnade ut sig mot 

slutet av höstterminen. 

I genomsnitt har det varit 6 par , ibland fler – ibland färre, och dansprogrammet har anpassats 

efter deltagarantalet. 

Samtliga gammeldanser med varianter har dansats och även några polskor och engelskor. 

Dessutom har vi dansat Jämtpolska, Väva vadmal, B-salskadrilj och Åttamannaengel som 

uppställningsdanser. 

Flera av dansarna deltog i uppvisningarna under året:  

Folkdansringens dag 10 maj, Friluftsgudstjänsten 7 juni, Midsommarafton 19 juni,  

Eldfesten 4 sep. och Bibliotekets dag 7 nov. 

Under sommaren gjordes en resa till Tallinn, där vi fick se mycket fin dans och sång under 

den stora festivalen som pågick där. 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR JUNIORHAMBON 

I år hade stora förändringar skett, Juniorhambon inträffade på samma dag som 

Hälsingehambon, vilket gjorde det lite extra pustigt för mig, Johan Myrsmeden, och Sandra 

Wendelbrandt som deltog i båda tävlingarna den 13:e juli. Parallellt med den andra tävlingen 

reste vi från Hårga till Arbrå, fast dansandes på seniorsträckorna.  

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 FÖR HÄLSINGEHAMBON 

Den tionde  juli åkte Amanda, Emma, Jon och Fredrik upp till Hälsingland. I Bollnäs 

hämtade vi upp Mattias, som var trött av Bingsjödans och varufrontning på ICA. I Vallsta 

sammanstrålade vi med familjen Myrsmeden och tillsammans begav vi oss till Orbadens 

camping. Stugorna var små, men med våra stora hjärterum fanns det gott om stjärterum! På 

kvällen genomförde vi det obilgatoriska genrepet i Söråkersresidensen.  

Nästa morgon gjorde vi oss fina och tog oss till Hårga för en god fäbodfrukost. Efter 

defilering dansades första etappen på Hårga äng. Väsbyparen som deltog var: Amanda och 

Mattias, Johan och Sandra samt Emma och Jon. Vädret var strålande och alla fick en god 

start. Nästa etapp var dansbanan i Hårga. Efter detta följde en resa till Bollnäs och ett sökande 

efter den för i år nya gatan som tredje etappen skulle gå av stapeln på. Denna etapp bjöd på en 

utmanande högerkurva och stort publikstöd. Fjärde etappen dansades längs Storgatan i Arbrå. 

Efter detta tittade vi på dansuppvisning, med bland annat rullstolsdans, i väntan på 

poängbesked. Amanda och Mattias gick till semifinal - som dansades vid fornhemmet i Arbrå 

- och de andra paren var snubblande nära. En extra eloge till Johan och Sandra som parallellt 

med stora hambon dansade Juniorhambon! Det var en nyhet för i år att båda tävlingarna gick 

samma dag. Finaler dansades som vanligt vid Fornhemmet i Arbrå. 

 

 


